

撲雀英雄王景賢

(河北省定縣愛國衛生運動委員會)

定縣面粉廠共青團支部書記共產黨員王景賢，在除四害講衛生運動中，大顯身手，從運動開始到9月初，他親手撲獲麻雀4,270只，並且領導了全鎮的撲雀突擊隊，對城關鎮撲雀方面起了很大作用。

他為什麼能獲得這樣大的成績呢？縣委的指示，支部的支持是力量的源泉。1958年2月份，中共定縣縣委召開向四害進軍動員大會，王景賢聽了報告以後，心想我是共產黨員，又是團的支部書記，一定要響應黨的號召，在除四害方面力爭上游。散會後就帶病出征，向麻雀開了火（當時他在休養期間，沒有槍就到離城30里地的陳村去借，沒有藥就自己拿錢去買，這時誰都要除四害，總是借別人的槍也不行，同時組織上認為淨花個人的錢買彈藥也不是辦法。經過研究，廠里花17元，買了一支槍，並供應了全部彈藥（共花48元），每次打麻雀回來，劉書記和張廠長就問長問短，告訴他要注意安全，還親自照顧他休息，沏茶倒水等，這種支持和鼓勵，使他的幹勁更足了。就是在休養期間，他還是不間斷的每天五點出發，跑五、六十里路，晚十二點甚至半夜兩點才滿載而歸。雖然有些飢餓疲勞，但他却很愉快。他想只有使勁幹，才對得起黨和領導上的照顧與支持，因此他始終是全縣的撲雀冠軍。有一次用新借的槍打麻雀，因不了解槍的性能，一開火打火機突卸，反擊回來，雖然一槍打中了6只麻雀，但也打掉了他兩個門齒。他當時感覺不舒服，頭暈，在場的張廠長看他不能堅持，便主動的讓他休息，但是他想這算什麼，我要輕傷不下火綫，不獲全勝決不收兵，他又堅持了一整天，共打73只麻雀。

縣委在屢次召開的除四害講衛生會議上都指示說，只有大力發動羣眾，才能徹底消滅四害。廠里劉書記也說：光你自己不行，要把羣眾發動起來才能有更大的成績，你自己幹勁再足，技術再高，打的麻雀再多，也不能很快的消滅所有的麻雀，這些話句句打進他心裡，他便把廠內能出去的同志組成小組，每組3—5人，不會打槍的也跟着，邊學習邊打麻雀，這樣他的戰果一天比一天大起來。縣除四害指揮部組織火槍突擊隊，他第一個報了名。當指定他為突擊隊隊長以後，他決心要鼓足幹勁，大干一場。全隊光有70名隊員，在不長的時間內就把全鎮的64,280只麻雀全部斃滅了。他個人打的麻雀最多共有4,270只，占总數的6%。他不

但打的多，還在隊里真正起到了領導作用。由於他的大干苦幹，連六十多歲的老隊員華占鰲也幹勁十足了，這位老英雄每天走50多里路而不嫌累。他自己却更是精神百倍，日以繼夜的幹了70多天。他不但使勁幹還使勁鑽。他常對別人說：光使勁不行，又得使巧勁，不然戰果就大不。他打麻雀的經驗是：

1. 早晨及傍晚最好打，因為早晨麻雀剛出窩，空腹好靜，傍晚麻雀即將入窩，也比較老實，在這兩個時間內，採取等待圍剿辦法從不落空。

2. 對藏在樹枝或柴堆的麻雀，不要慌忙開槍，最好持槍對準麻雀，輕步逼近雀羣，在其張翅起飛的一剎那間，開槍射擊，這樣不易為樹枝所遮擋。

3. 如麻雀成排的落在房屋上及牆頭上，則應從側面射擊，槍口瞄準它的腿或尾巴，過高則槍彈掠空而過，過低則落在牆上。

4. 麻雀落在地面時，要蹲着射擊，把槍稍放低，最高不超過一尺，並應用草等物作掩護，縮小目標，以免麻雀受驚亂飛。

由於他在除四害運動中幹勁很大，打的麻雀多，在突擊隊的評功會上被評為頭等模範，同時他還受到了羣眾的好評。如在東關的一片稷子地裡，開始有300多只麻雀，眼看就把稷子吃完了，社員找到王景賢，請他帶突擊隊到那裡連戰9天，就全部斃滅了。社員給他們準備了茶水，並紛紛的說，你們可把這樁大害除掉了。

王景賢同志在除四害特別是消滅麻雀的運動中，由於黨的正確領導，表現了沖天幹勁，獲得顯著成績，對消滅城關鎮的麻雀起了突出的作用，同時他鑽研的射擊方法，推廣到全縣以後，對消滅麻雀起了很大作用，因此愛國衛生運動委員會推薦他為先進人物。

這一段雖取得如上成績，但他本人感覺成績還是微小的，今後要更加努力，爭取更大的成績。

妙藥催生 母猪早生貴子

安徽省霍山縣磨子潭公社畜牧生產主任劉大學和飼養員金學明經過一年多的摸索試驗。發現給懷孕的母豬每頓都吃一些姜黃、龜板、鯊魚混合制成的粉末，可以縮短懷孕期20天左右。懷孕90多天就能生下仔豬，這樣一年可以生三次仔豬。

(選自北京晚報)